

La Voz de Menorca

Número suelto 5 cts.

DIARIO REPUBLICANO
(EDICION DE LA MAÑANA)

Año IX.-Número 3.126

SUSCRIPCIÓN (En la Isla al mes ptas. . . . 1'50
Resto de España 1'75
Extranjero 2'50)

Mahón jueves 13 de Agosto de 1914

Redacción y Administración
Calle Nueva — Teléfono, 123

DESDE MADRID

La guerra justa

Justa y santa es la guerra que los belgas, forzados por la brutalidad imperialista, rifien contra los soldados del Kaiser.

No han ido a ella por ambiciones de preponderancia militar, por afanos codiciosos de extender su comercio, de abrir mercados a su industria, de elevar las cotizaciones de su papel bancario, de acrecer el cambio de su oro en beneficio de ricachos y agiotistas.

Han ido para defender sus hogares; para sostener, arma en puño, su derecho a ser hombres libres, ciudadanos independientes.

Bélgica daba ejemplo al mundo de nación pacífica y trabajadora; extraña vivía a las envidias y rencores de las grandes potencias.

Estas, superando las carnicerías de la barbarie histórica, chocan con estruendo furioso; los cañones retumban diezmando ejércitos, aplastando ciudades; los acorazados sacuden las olas, trocando sus verdes en rojos; los aeroplanos se despedazan en el aire; multitudes uniformadas, pateando rabiosamente el suelo, se fusilan o se acuchillan; chacales, tiburones y buitres se hartan de carne muerta; la palabra «Humanidad» destaca sobre los diccionarios como un anacronismo.

Una de esas grandes potencias, violando todos los derechos, desde los reconocidos en el Código de la política internacional, hasta los impresos por leyes naturales en la conciencia humana, entra sus legiones por Bélgica y grita con voz de amo y además de verdugo: «Resignaos a obedecer o disponed a morir!»

«Hasta el último de nuestros varones morirá—ha respondido Bélgica—antes de sufrir el atropello, de sancionar la infamia. Nuestro hogar es nuestro, no tuyo; nuestra la tierra que fecundizan nuestros brazos. ¡Todo, primero que perdernos!... ¡Todo, para afirmar nuestra independencia de ciudadanos, nuestra libertad de hombres!»

Y la nación pequeña, el pueblo pacífico, poniéndose en pie, desafía a la nación grande, al pueblo guerrero. Le desafía y le detiene.

Frente a la guerra injusta, Bélgica se alza en guerra justa. Con ella defiende los fueros de la independencia; sus prerrogativas de humanidad consciente, soberana en sus voluntades y acciones.

En esta matanza es Bélgica la nota consoladora, humana. Gracias a Bélgica podemos reconciliarnos con la especie y esperar en el porvenir.

No será éste de los conquistadores, de los que ponen sus codicias, sus ambiciones y su orgullo por encima de todo; de quienes pretenden entronizarse sobre pirámides de muertos.

Será de los otros, de los que proclaman la paz, de los que en paz viven, de los que afirmando el derecho de los humanos a la libertad y a la independencia, saben, si ello es preciso, combatir para conservarlas y morir antes que perderlas.

¡Bien haya Bélgica, que, mientras las grandes potencias de Europa resucitan el pasado, con todos sus trágicos horrores, anuncia el porvenir con todas sus bondades sublimas!

¡Bien hayan los pueblos, sean quienes fueren y lámense como se llamen, que al ver amenazado el hogar que fundaran a impulsos del amor, y la tierra, por obra de su esfuerzo fecunda, se apresuran a defenderlos, sin tener en cuenta la fuerza, la pericia y el número de los depredadores!

¿Qué importa morir en tal guerra? Esos hogares destruidos, esa tierra vuelta sepultura grandiosa de hombres libres, servirán a las generaciones de guía para dirigirse al futuro.

En el desierto negrean los oasis, incendiados por el berebere, y blanquean los huesos de las caravanas, desechas por el simoun.

¿Qué importa? Unos y otros señalan al viajero el camino.

JOAQUIN DICENTA.

UN MANIFIESTO

La Cámara de Vendedores en los mercados públicos de Barcelona y su provincia ha publicado un manifiesto dirigido al pueblo de Barcelona, y en el cual se defiende a los detallistas contra los acaparadores, razonando su actitud en esta forma:

«Los almacenistas de huevos tienen repletas sus cámaras. Ellos mismos confiesan que hay mercancía sobrada para más de dos meses. Pues bien, a pesar de que efectuaron sus compras con toda la normalidad, cuando ni tan solo se hablaba del actual conflicto, han elevado el precio, desde el día 2 del corriente hasta la fecha, en diez pesetas el conto, o sea a razón de 35 céntimos la docena.

Los acaparadores de gallinas, quince días atrás cobraban 10'50 por cada par de dichas aves. Ahora, sin tener en cuenta que el arancel ha sido reducido desde el día 24 del finido mes a razón de una peseta aproximadamente por par, venden las gallinas a 11'50, sirviéndolas de peor calidad. El alza real es, pues, de más de ados pesetas cada par.

El carnero, tenemos que pagarlo, porque así lo quieren los abastecedores, a «quince céntimos» más por kilo, lo cual representa algunas pesetas de aumento cada res. Esta alza, que comenzó a regir el día 6 del actual, será, según se anuncia, doblada o triplicada en breve, alegando los abastecedores el fútil motivo de no poder exportar las pieles.

Por su parte los acaparadores de patatas, producto que como las carnes no es extranjero, sino español, han subido también considerablemente el precio, con el propósito de aumentarlo todavía más.

Finalmente, los abastecedores de buey y ternera tampoco se resignan a permanecer inactivos, y, sin duda, con el fin de justificar el alza que acarician, comienzan a quejarse de que les será difícil vender las pieles.

Bastan a nuestro juicio estos datos, para demostrar lo que dejamos afirmado. El encarecimiento de subsistencias ha comenzado ya, aunque el público no sienta de momento todos sus efectos, gracias al sacrificio que patrióticamente nos hemos impuesto los vendedores de los mercados; estos vendedores acusados con tanta saña y con tanta ligereza

Nosotros creemos que el alza es totalmente injustificada. Nosotros tenemos el firme convencimiento de que las autoridades pueden conjurar el conflicto. Si no se hace así, si perdura la carestía no se culpe a los vendedores de los mercados. Bastante hacemos con sacrificarnos de momento, en aras de la paz de nuestra querida ciudad.

El general Kitchener

El nuevo ministro de la Guerra inglés, lord Horacio Herbert Kitchener, es uno de los generales de mayor prestigio en el ejército de su país.

Ha prestado buenos servicios en Panamá, Chipre y Egipto, acauzando grandes laureles en la reconquista del Sudán.

En Egipto sus servicios han sido relevantes, tomando parte en los combates de Hendab y Toski.

Mandó la expedición a Dongola muy afortunadísima, y por ello se le otorgó otra gran cruz y el ascenso a teniente general.

Entonces fué cuando se llenó de gloria, derrotando a los rebeldes en Arbara y Cuderna, y acabando así con el temido poder del Machismo.

Estos heroicos hechos de armas le valieron que la reina Victoria le concediese la dignidad de Par, y que el Parlamento le votase una asignación de 30.000 libras.

Cuando la guerra con los boers, fué primero nombrado jefe del Estado Mayor de lord Roberts, encargándose después del mando supremo.

Inglaterra, siempre celosa de premiar los altos méritos de sus hijos ilustres, concedió a lord Kitchener el título de vizconde y una pensión de 50.000 libras.

También ocupó el elevado puesto de gobernador militar de la India. Ahora es virrey de Egipto.

EL NERVIO DE LA GUERRA

La triple «entente» disponía de diez mil millones, contra seis millones de la triple alianza.

Aparte de estos recursos de que las naciones pueden disponer por intermediación de Bancos de Estado, Alemania cuenta con el llamado tesoro de guerra, depositado en Spandau, fortaleza situada al oeste de Berlín, en la confluencia del Sprée y del Havel.

La constitución de este tesoro de guerra data de fecha lejana. Cuando Federico II, rey de Prusia, subió al trono, se encontró con la posesión de un tesoro de 8.700.000 thalers, equivalente a 32.625.000 de francos. Durante la vida de dicho monarca, el tesoro de guerra fué puesto a contribución en distintas épocas. En 1870 dicho tesoro había perdido toda importancia.

Después de la victoria de Alemania, que costó a Francia cinco mil millones, el Gobierno imperial acordó destinar 160 millones de francos en concepto de reposición del tesoro de guerra. En virtud de la ley de 3 de Julio de 1913, modificativa del régimen financiero del imperio, el tesoro de guerra fué triplicado.

Actualmente el tesoro de guerra, asciende a 450 millones de francos. (300 en oro y 150 en plata.)

Aun teniendo en cuenta este famoso tesoro de guerra, las disponibilidades metálicas de Alemania ascienden a 2.624 millones, contra 4.750 millones de que dispone Francia.

El pueblo francés puede tener, pues, plena confianza en sí mismo.

Francisco Roselló.

DE SAN LUIS

Crónica local

Nuestros lectores recordarán que el señor Gobernador de la Provincia dispuso se girara una visita de inspección al Ayuntamiento del vecino San Luis.

Informes dignos de fé nos llegan de allí y por ellos podemos asegurar que se ha hecho bien patente que la administración municipal de nuestros correligionarios ha sido tan honrada como discreta.

En la cuestión de las obras de la escuela pública, feliz iniciativa de nuestros amigos, se edificó con la más prudente y honrada economía.

El funcionario encargado de la inspección, según se asegura, ha encontrado revisando aquel archivo algo incorrecto; pero lo más chusco es que tales incorrecciones son de la época en que en el Consistorio había mayoría maurista y Alcalde de la misma madera, por lo que creemos no se pasará a mayores ya que no era eso lo que se buscaba.

Según los periódicos, Maura ha dicho públicamente que no eran estos momentos propios de teorías sino de unión de todos en bien de la patria; pues si no es hora de teorías menos lo es de venganzas caciquiles.

No queremos hablar más por ahora de este asunto; de acuerdo por una vez con el señor Maura predicaremos la unión; pero si se quiere perseguir a nuestros correligionarios no descansará nuestra modesta pluma.

Ayuntamiento de Alayor

La tradicional fiesta de San Lorenzo de este año se celebrará en esta Villa los días 15 y 16 del actual, con iluminaciones, bailes públicos, fuegos artificiales y carreras de hombres, niños y caballerías.

Para tomar parte en las carreras, deberán los dueños de caballerías, hacerse inscribir en la Secretaría del Ayuntamiento, depositando cada uno a saber:

Los de caballos 2'50 pesetas.
Los de potros 2'00.
Los de mulos 1'50.
Los de burros 1'00.
Los de pollinos 0'50.

Estas cantidades las distribuirá la Comisión en premios o accésitos.
Alayor 3 de Agosto de 1914.—El Alcalde, Miguel Villalonga.

DIA 15

Al anochecer.—Repique general de campanas y disparo de morteretes.
Por la noche.—Iluminación general. Música en la Plaza de la Constitución y bailes públicos.

DIA 16

Por la mañana.—Diana y disparo de morteretes.
A las nueve y media.—Repartición de bonos extraordinarios a las familias pobres y asilados en el Hospital. Amenizará este acto la banda de música.
A las cuatro y media.—Carreras en el Coso, distribuyéndose los premios y accésitos acordados por la Comisión.

A las cinco.—Música en el paseo de San Pedro.
Al anochecer.—Iluminación general.
A las nueve y media de la noche.—Disparo de un sorprendente castillo de fuegos artificiales en la Plaza del Príncipe.

Advertencia.—Queda prohibido durante estos dos días estar parados los carruajes en las Plazas y calles de esta Villa más que el tiempo de subir y apearse los pasajeros. Los puntos destinados para colocar dichos carruajes son: Extremidades de las calles Baño, Milans y San Antonio.

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

a cargo de los doctores

Fiol, Rocandío y Toca Plaza

Especialidades:

Garganta, nariz y oído. Enfermedades de los ojos. Partos y enfermedades de la matriz.

Consulta diaria de 12 a 2 y de 7 a 8.
Consulta de Medicina y Cirujía gratis para los pobres los lunes y jueves de 4 a 5.

En el vapor-correo de anoche salió para Palma nuestro distinguido amigo y correligionario el doctor don Federico Llansó.

Bajaron al muelle a despedirle muchos amigos.

De Palma contaba salir esta noche para Barcelona.

Deseamos que el doctor Llansó haya llevado un feliz viaje.

En el número del 31 de Julio último del «Boletín Agrícola de la Región Agronómica de Baleares» se insertan los precios máximos y mínimos alcanzados por los productos agrícolas y pecuarios en los principales mercados de la provincia durante el último período mensual.

Con respecto al mercado de Mahón copiamos los datos siguientes:

Productos animales, por cabeza: ganado caballar 500 y 1000; mular 250 y 900; asnal 80 y 200, cabrío 18 y 19 cerda 25, lanar 18 y 19.

En la columna correspondiente al ganado vacuno se insertan las cifras 18 y 19 iguales a las consignadas para las reses cabrias y lanares.

El señor Gobernador civil ha dispuesto que en el Boletín Oficial se inserten diariamente notas de las entradas y cotizaciones de las harinas, cereales y carboles.

Esta disposición tiene por objeto regularizar los precios de aquellos artículos e impedir las alzas abusivas.

Aun cuando en el citado periódico oficial no se consigna claramente que este acuerdo previsor se refiere sólo a Mallorca, nada tendría de extraño que así fuera ya que, por lo general, nuestros gobernadores civiles no se preocupan de Menorca e Ibiza más que para hacer política.

Se han publicado en el Boletín Oficial las cuentas presentadas por la depositaria de fondos municipales de San Luis y correspondientes al segundo trimestre del año en curso.

Por medio de edicto se hace saber que en junta general de acreedores de la Sociedad Anglo-Española de motores, en sesión del 16 del pasado fué nombrado en la quiebra de dicha asociación tercer síndico el abogado don José Vidal Villalonga en sustitución del dimisionario don Juan Alemany Valent.

¡Seis reales en dos meses! ¡Poca cosa cuesta tener la dentadura hermosa! Pues usando el Licor del Polo a diario Dura dos meses. ¡Es extraordinario!

MANTEQUILLA DANESA

C. P. ESBENSEN

Se recibe fresca todas las semanas Plaza Príncipe núm. 10.

José Codina Cortada.

Escuela de música

Lecciones de piano, solfeo, teoría y armonía a cargo del profesor

EMILIO ROLDÓS

Hannover 10, A, 1.º—MAHÓN

A los maestros zapateros

Representante conocedor del negocio, relacionado con zapaterías, desea muestrario en condiciones para trabajarlo en Barcelona y resto de Cataluña. Informes, plaza Príncipe, 16.

RAYOS X

Primer gabinete particular instalado en Mahón

Electroterapia y Masaje vibratorio

Joaquín Gómez Fantova.

San Fernando 3.

De 11 y media a 1 y de 7 y media a 9.

Ojo Coleccionistas Ojo!

Llegaron las colecciones de películas agotadas y las nuevas

Quo vadis? El rey del aire. Atlantis.

Todas sugestivas y de argumento muy interesante. Puntos de venta: Mahón, Antonio Cantamisa; Ciudadela, La Sexagenaria; Alayor, Jaime Timoner. Próximo lunes las editadas esta semana.

¿Cuál es el reloj de más precisión?

El Orión

Véndese en la Relojería La Suiza, calle Nueva.

Descubrimiento científico

Ha quedado definitivamente demostrado que el café trastorna el sistema nervioso y debilita extraordinariamente los órganos digestivos, el corazón, los riñones, los ojos, etc. Suprima V. durante una semana el café o lo sustituya por el Malte «Vigor» y observará V. como gradualmente mejora en salud y vuelve a sentirse sano y fuerte. P. da V. siempre el verdadero y legítimo Malte «Vigor» de Dr. F. P. que se expende al mismo precio que sus similares a pesar de su indiscutible superioridad. Empiece V. hoy mismo.

Servicio Telegráfico

DE LA VOZ DE MENORCA

(Conferencias telegráficas de nuestro corresponsal en Barcelona)

La guerra europea

Barcelona 12, 18-55

Manifestaciones de Sánchez Guerra

Hoy ha recibido a los periodistas el ministro de la Gobernación porque el señor Dato se halla ausente de Madrid acompañando a don Alfonso, en su viaje a San Sebastián.

El señor Sánchez Guerra comenzó por tratar del viaje del Rey.

Respecto a este asunto manifestó que había recibido varios telefonemas del Presidente del Consejo transmitiéndole las más gratas impresiones.

En las estaciones del tránsito esperaban las autoridades para cumplimentar a don Alfonso y a su llegada a San Sebastián se le tributó un recibimiento entusiasta.

El Rey, según el señor Sánchez Guerra, se mostraba muy satisfecho.

Luego dijo el ministro de la Gobernación que había celebrado una larga conferencia con el Acadé de Madrid.

En la entrevista trataron principalmente de la cuestión de las subsistencias, procurando buscar los medios de atenuar los perjuicios que en esto puede ocasionar la guerra y desvanecer con acertadas medidas los temores que algunos pudieran abrigar.

Como ya había manifestado el señor Dato en las entrevistas que en días anteriores celebró con los periodistas, también el señor Sánchez Guerra dijo que el Gobierno se afana para remediar los males que hasta hoy se han ocasionado.

Prueban esta aseveración, siguió diciendo el señor Sánchez Guerra, los acuerdos tomados ya anteriormente anticipándose a los malos propósitos de los antipatriotas acaparadores que no se preocupan del daño inmenso que pueden causar a la nación y sin escrúpulo alguno sólo piensan en ganar dinero o aunque sea por medio, reprobables.

Añadió el ministro de la Gobernación que se dará ocupación a los militares de españoles que residían en el extranjero y que han sido repatriados encontrándose hoy la mayoría de ellos sin pan y sin trabajo.

Con esto quedará solucionado

uno de los principales problemas que se habían planteado en nuestra nación a causa del conflicto europeo.

Por otra parte (sigue hablando el señor Sánchez Guerra), el Gobierno está firmemente decidido a no permitir que se alteren de una manera exagerada los precios de las subsistencias y para ello están tomadas ya todas las medidas necesarias.

La guerra europea presenta, aún para las naciones neutrales, múltiples aspectos que necesitan un estudio detenido a fin de prevenir funestas consecuencias.

Todos los que formamos el Gobierno procuramos cumplir con nuestro deber y atender a todas las necesidades en la medida de lo que sea factible.

En toda ocasión supeditaremos el interés particular al interés general.

Por lo que respecta a la invasión de los gitanos de que se ha hablado estos días, lo mismo que de otras clases de gentes que rondan los Pirineos, también se adoptarán rigurosas medidas que eviten los peligros que esto puede traer.

Se extremarán las medidas de higiene y limpieza para evitar las epidemias.

Esto es todo lo que habló con los periodistas el ministro de la Gobernación.

Falta de comunicaciones

Continúan cortadas las líneas telegráficas de Alemania con el resto del mundo, de modo que es muy difícil saber noticias de lo que ocurre en el interior de dicha nación.

Tal aislamiento da lugar a que se inventen noticias alarmantes que se van exagerando a medida que transcurren los días, sin que se pueda saber nada con exactitud.

También está cortado el cable que tiene tendido Alemania en el mar Báltico.

Contra los austriacos

Noticias últimamente llegadas de Cetiña dicen que cuatro mil siberianos unidos con los montenegrinos se disponen a combatir a los austriacos.

Egipto en estado de guerra

El Gobierno de Egipto se ha declarado en Estado de guerra confiando a Inglaterra la defensa del país.

Fusilamientos

Dícese que en Cattaro fueron fusilados varios diputados checos y cratas por orden de los austriacos.

Falta de noticias

Hoy ha transcurrido el día con mucha calma, sin que hayan llegado noticias de verdadero interés respecto a los ejercicios de mar y tierra de las potencias beligerantes.

A la agitación de los días pasados ha sucedido un corto período de relativa tranquilidad.

Es de suponer que los ejércitos quieren estar bien preparados para asegurarse del éxito de las operaciones que piensan llevar a cabo.

Barcelona 12, 21'00.

Los diputados catalanes

Han regresado a esta capital los diputados señores Cambó y Corominas que, como ya saben nuestros lectores, marcharon a Madrid hace algunos días al objeto de conferenciar con el Gobierno respecto de la situación de Cataluña.

El correo y los trenes

Ya dije ayer que no se había recibido correo del extranjero.

Hoy ha llegado la correspondencia de estos últimos días.

Se espera que muy en breve reanudarán su servicio normal los trenes de viajeros entre Francia y España.

Los repatriados

Diariamente llegan a esta capital repatriados españoles.

Las autoridades procuran darles las mayores facilidades a fin de que puedan marchar lo más pronto posible a sus pueblos respectivos.

Los ingleses contra el comercio alemán

El consulado inglés en esta capital ha dado a la publicidad un escrito en el que por orden de su gobierno especifica los géneros que serán considerados como contrabando de guerra.

Recuerda además a los súbditos ingleses que se considerará como crimen de alta traición ayudar a Alemania en cualquier cosa que pueda darle fuerza para sostener su lucha con Inglaterra.

Entre los medios de ayuda que se citan figura el prestarle dinero, sostener relaciones comerciales con los alemanes y utilizar vapores ingleses para el transporte de géneros procedentes de Alemania.

Confusión en las noticias.—El Trust

Continúa la confusión de los días anteriores en las noticias que se reciben de la guerra.

Es imposible, por lo tanto, saber con exactitud lo que ocurre en las operaciones que van desarrollando los diferentes ejércitos que hoy están en lucha.

Para remediar en lo posible este defecto el Trust periodístico madrileño, que como saben nuestros lectores lo forman los diarios «El Liberal», «Heraldo de Madrid» y «El Imparcial» y varios periódicos de provincias, ha contratado una compañía radio-telegráfica para su servicio especial.

De esta manera se librará de las agencias extranjeras que hacen casi siempre informaciones tendenciosas.

El esfuerzo que realiza el Trust para informar a sus periódicos es verdaderamente grande.

Otra victoria de los franceses

Un telegrama oficial recibido en Cerbere da cuenta de que las tropas francesas que se hallan operando dentro del territorio alemán, en Alsacia, se han puesto en contacto con el enemigo trabajando con él una lucha reñidísima obteniendo una brillante victoria.

Según el telegrama oficial referido, los franceses después de batir a los alemanes les tomaron tres ametralladoras y tres cañones.

Añade dicho despacho que los alemanes rehuyen trabar con los franceses combates al arma blanca.

Algunos aviadores franceses que tomaron parte en este combate fueron aclamados por las tropas por las hábiles maniobras que realizaron, contribuyendo a la victoria de las fuerzas francesas.

Contra un aeroplano

Telegrafían de Bruselas dando cuenta de que los fuertes de Namur hicieron fuego sobre un aeroplano alemán que maniobraba sobre aquella plaza.

De resultados del fuego de los belgas quedó inutilizado el aeroplano y sus tripulantes fueron hechos prisioneros de guerra.

Un descalabro de los rusos

Telegramas llegados de Roma dan cuenta de que en la frontera moscovita se libró un combate entre las tropas rusas y las austriacas.

Los rusos sufrieron un descalabro, siendo arrollados por la infantería austriaca.

Victoria de los serbios

Se reciben noticias de Nisch en las que se dice que los austriacos, después de varios intentos infructuosos en la frontera de Servia, en los que han tenido muchas bajas, han abandonado la ofensiva.

Los serbios les han atacado con fiereza consiguiendo arrollarlos.

Noticias de Bruselas

Telegrafían de Bruselas que siguen llegando constantemente refuerzos alemanes a la frontera de Bélgica, creyéndose que de un momento a otro intentarían un ataque decisivo.

La muchedumbre, entusiasmada, llena las calles de Bruselas impacientemente por conocer detalles de las operaciones que se están realizando en el territorio belga.

Ha llegado a la referida capital el cónsul alemán en Francia.

Dice que cerca de Lieja le tirotearon algunas patrullas de soldados alemanes que llegaron a ponerle en serio peligro.

Felicitación

El gobernador de la plaza rusa de Wadivostock ha mandado un telegrama de envidiosa felicitación al general que manda las fuerzas que defienden a Lieja por la admirable defensa que hace de dicha plaza, logrando de esta manera entretener por muchos días la marcha del ejército alemán.

Este telegrama, lo mismo que otros parecidos recibidos anteriormente, han sido leídos a las tropas de Lieja, causando entre ellas gran entusiasmo.

Fusilamientos

Dícese también en Bruselas que en la frontera los alemanes han fusilado a varios labriegos belgas.

Esta noticia ha causado gran indignación en la capital de Bélgica.

Descalabros de los alemanes

Noticias que vienen también de Bruselas aseguran que las tropas francesas, combinadas con las belgas, han obligado a los alemanes a evacuar el Luxemburgo belga.

Dícese también que en la frontera franco-prusiana se ha librado un combate muy rudo en el que se ha llegado a luchar a la bayoneta.

En este combate han sufrido un nuevo descalabro las tropas alemanas.

Lo que hará Dato

El Presidente del Consejo de ministros aprovechará el viaje que hace a San Sebastián, acompañando a don Alfonso, para conferenciar con los embajadores de diversas potencias que se hallan en la ciudad veraniega.

Los españoles en Alemania

Dícese que hay centenares de españoles en diversos puntos de Alemania, principalmente en Berlín, que se hallan sin trabajo y en una situación, como se comprenderá, purísima.

El redactor que tiene «El Liberal» en la frontera cree que se obligará a todos los españoles, y lo mismo los demás

extranjeros, que abandonen Alemania por el temor de que lleguen a escasear las subsistencias.

Los hermanos de la Reina

Comunican de Londres que los hermanos de la reina de España, doña Victoria, tomarán parte en las operaciones de guerra contra los alemanes.

El príncipe Alejandro ocupará el empleo de teniente de dragones.

Los príncipes Leopoldo y Mauricio marcharán a incorporarse al ejército inglés que ha desembarcado en Bélgica.

Incendio en una iglesia

En una iglesia de Bruselas mientras se celebraban rogativas para impetrar de Dios que conceda el triunfo a las tropas belgas, estalló un incendio.

Tan pronto como los fieles se dieron cuenta del siniestro se asustaron produciéndose enorme confusión, atro ellándose para ganar pronto las puertas de salida.

Resultaron catorce muertos y cincuenta y seis heridos.

Cotización de la plata

facilitada por la casa Marret Bonnin.

Figuerola y C. de Barcelona

PRECIOS DE VENTA

	El Kilóg.	Ptas.
Platino	00'00	
Oro fino	00'00	
Plata fina	105'00	
id. 950 m. m.	99'90	
id. 940 id.	98'90	
id. 935 id.	98'35	
id. 900 id.	85'80	
id. 800 id.	84'60	
id. 750 soldadura.	69'35	

Venta y compra de oro y plata en reos tazos y rieleos.

Venta y compra de bolas y galerías precio según ley y número.

Venta de óxidos, Borax líquido, Nitratos y cloruros.

Barcelona, 12 de Agosto de 1914.

Depósito en Mahón: Plaza Arravaleta, n.º 7.

Facilitada por la casa Caplain Saint-Amand et Fils de París

PRECIOS DE VENTA

	El Kilóg.	Ptas.
Borax líquido la botella de litro	2'50	
Oxido la botella de 1/4 litro	5'00	
Plata fina	105'00	
id. 950 m. m.	99'90	
id. 940 id.	98'90	
id. 935 id.	98'35	
id. 800 id.	84'60	
id. 916 id.	00'00	
id. 740 id.	00'00	
Soldadura con hechuras	69'35	
Plancha latón especial para soldadura	3'50	
Sierras finis la gruesa a	2'75	
Grisoles ingleses clase superior el número a	0'25	

Bolas de varios tamaños y números, precio según número y ley.

Se reciben encargos de toda clase de Galerías y Estampados en sus diferentes dibujos.

Mahón 12 de Agosto de 1914.

Referencias M. Beltrán y C.º, Comercio 12.

Crédito Mercantil

DE MENORCA

Pagamos el cupón de la Renda Amortizable al 5 por 100 vencimiento 15 Agosto de 1914.

VICENTE GANZO

MEDICO

Especialista en las enfermedades de los ojos.

Ex-alumno interno por oposición y premiado en los Hospitales de Madrid.

Ex-ayudante del doctor Albitos.

Ex-jefe clínico del Asilo de Santa Lucía de Madrid.

Consulta diaria

Pí y Margall núm. 26

Grandes Almacenes de paja y forrajés

Don José Castellá

DE BARCELONA

ALFALFAS

PAJA URUGEL

PAJA ARAGON

Para encargos en la Plaza del Carmen número 13.—José Riudavets.

NODRIZA.—Se ofrece una. Informes, Plana, 68.